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Planificacion

Fundamentacion

Esta es una propuesta Unica en el mercado, destinada a la enseflanza de la matematica en escuelas técnicas. Para
comprender y aplicar es un proyecto que aborda la disciplina entendiendo su caracter transversal, central para todas
las materias v talleres. El libro ofrece tanto contenidos tedricos como ejemplos claros de los procedimientos que
podran hacer notar la aplicacion de la teoria en cada caso. Ademas, cada capitulo cuenta con variedad de ejercicios
con el objetivo de abarcar tanto los contenidos de matematica como los de otras materias paralelas para los alumnos
del secundario técnico, como fisica, quimica e incorporando situaciones problematicas que podrian darse dentro de

los talleres propios de la ensefanza técnica. Cuenta con apoyo del INET, Instituto Nacional de Educacién Tecno

dgica.

Objetivos generales

Que el estudiante logre:

1.

Incorporar las distintas formas de expresion matematica (numérica, grafica, geométrica, logica, algebraica,
probabilistica) al lenguaje y a los modos de argumentacion, con el fin de comunicarse de manera precisa y
rigurosa.

Utilizar las formas de pensamiento Iégico para formular y comprobar conjeturas, realizar inferencias y deduc-
ciones y organizary relacionar informaciones diversas relativas a la vida cotidiana y a la resolucion de situacio-
nes problematicas.

Cuantificar aquellos aspectos de la realidad que permitan interpretarla mejor utilizando técnicas de recolec-
cion de datos, procedimientos de medida, las distintas clases de numeros y mediante la realizacion de los
célculos apropiados a cada situacion.

Elaborar estrategias personales para el andlisis de situaciones concretas y para la identificacion y resolucion de
problemas, utilizando distintos recursos e instrumentos y valorando la conveniencia de las estrategias utiliza-
das en funcion del andlisis de los resultados.

Utilizar técnicas sencillas de recoleccion de datos para obtener informacién sobre fendémenos vy situaciones
diversas y para representar esa informacién de forma grafica y numérica y formarse un juicio sobre la misma.
Reconocer la realidad como diversa y susceptible de ser explicada desde puntos de vista contrapuestos y
complementarios: determinista/aleatorio, finito/infinito, exacto/aproximado, etc.



CONTENIDOS EXPECTATIVAS

Capitulo 1. Conjunto de nimeros naturales

Que el estudiante logre:
Interpretar las propiedades de los nimeros naturales en la adicion y
sustraccion.
Aplicar las desigualdades en la adicién y sustraccion.
Aplicar supresion de paréntesis, corchetes y llaves.
Buscar un camino sencillo para operar.
Resolver ecuaciones.
Interpretar el concepto de multiplicacion.
Analizar las propiedades.
Aplicar la propiedad distributiva y el camino inverso.
Interpretar la division con nimeros naturales.

Operaciones con niimeros naturales.
Supresion de paréntesis, corchetes y llaves.
Ecuaciones.

Multiplicacién de niimeros naturales.
Division de nimeros naturales.

Ecuaciones con multiplicacion y division.
Potenciacién de nimeros naturales.
Radicacién de nimeros naturales.
Ecuaciones con potenciacion y radicacion.
Divisibilidad de nimeros naturales.

Nimeros primos. .
] P Comprobar las propiedades.
Nimeros compuestos. L .
o ) Resolver ejercicios combinados.
Factorizacion de niimeros naturales. o o
o ) Resolver situaciones problematicas.
Divisor Comdn Mayor (D.C.M.).

Analizar el planteo.

Comparar los resultados.

Interpretar el concepto de potencia.

Comprobar y aplicar las propiedades de la potenciacion.
Interpretar la radicacion.

Aplicar las propiedades en ejercicios combinados y ecuaciones.
Comparar y analizar reqularidades y patrones numéricos en la
divisibilidad.

Comprobar los criterios de divisibilidad.

Diferenciar el M.C.D y el m.c.m.

Manejar el lenguaje matematico en situaciones problematicas.

Mdltiplo comdn menor (m.c.m).

Incluye: Diccionario matematico (pdg. 54).




Capitulo 2. Numeros fraccionarios racionales

Fracciones equivalentes.

Comparacion de fracciones.
Representacion en la recta numérica.
Operaciones con ntimeros fraccionarios.
Ndmeros decimales.

Operaciones con ndmeros decimales.
Porcentaje.

Que el estudiante logre:
Comprender el sentido del concepto de fraccién y nimeros
decimales.
(lasificar las fracciones.
Amplificar y simplificar fracciones.
Definir el conjunto de los nimeros racionales.
Comparar fracciones.
Ubicar en la recta numérica.
Operar con nimeros racionales.
Resolver ecuaciones con nimeros racionales.
Resolver situaciones problematicas con nimeros racionales.
Reconocer nimeros decimales.
Comparar nimeros decimales.
Operar nimeros decimales en ejercicios combinados.
Resolver situaciones problematicas con porcentajes.

Capitulo 3 - Elementos de geometria

Semirrecta.

Segmento.

Posiciones relativas de dos rectas.
Angulos.

(lasificacién de angulos.

Sistema de mediciones de dngulos.
Operaciones.

Bisectriz de un dngulo.

(lasificacién de dngulos segtin su posicion.

Que el estudiante logre:
Identificar puntos, rectas y planos, junto con sus propiedades.
Manejar los conceptos de semirrecta, segmento y semiplano.
Adquirir nociones geométricas.

Reconocer las posiciones relativas de dos rectas.
Comprender el concepto de dngulo y sus clasificaciones.
Operar en el sistema de medicion sexagesimal.
(lasificar diferentes situaciones geométricas.
Determinar la bisectriz de un dngulo.

(lasificar los dngulos segtn su posicion.

Resolver ejercicios.

Aplicar en ecuaciones los conceptos aprendidos.

Capitulo 4. Proporcionalidad

Razén.

Proporcion.

Propiedad fundamental de las proporciones.
Proporcionalidad simple directa (P.D.).
Proporcionalidad simple inversa (P.1.).

Regla de tres simples.

Aplicacion en porcentaje.

Que el estudiante logre:

Incorporar y utilizar los conceptos de razén y proporcion.
Aplicar propiedades en proporciones.

Identificar P.D. y P.

Resolver problemas de regla de tres simples.

Resolver situaciones cotidianas con porcentaje.

Resolver proporciones.



Capitulo 5. SIMELA

Medidas de masa. Que el estudiante logre:

Medidas de capacidad. Aprender el concepto de magnitud.

Medidas de superficie. Reconocer las diferentes unidades y magnitudes para el Sistema
Medidas agrarias. Métrico Legal Argentino.

Medidas de volumen. dentificar los mdltiplos y submaltiplos de cada magnitud del
Equivalencias. SIMELA.

Sistema inglés de medida. Reducir medidas de longitud, de masa y de capacidad.

Vincular las magnitudes en situaciones problematicas.
Resolver situaciones problematicas en la vida cotidiana.
Integrar las equivalencias entre capacidad, masa y volumen.
Aplicar a situaciones técnicas.

Convertir las magnitudes al sistema inglés.

Capitulo 6. Figuras geométricas

Poligonos. Que el estudiante logre:

Poligonos requlares. Reconocer los poligonos regulares y sus propiedades.

Tridngulo. Identificar la denominacion de los poligonos mediante prefijos.
Cuadrildteros convexos. (lasificar correctamente un tridngulo segtn sus lados y angulos.
Circunferencia. Incorporar y analizar los conceptos de bisectriz, mediatriz, alturas y
Circulo. medianas.

(lasificar los diferentes tipos de cuadrilateros convexos a partir de
las caracteristicas de sus lados.

Comprender el concepto de circunferencia.

Distinguir las posiciones relativas de una recta y una circunferencia.
Analizar la definicién de circulo y las éreas de figuras circulares.
Resolver situaciones problematicas provenientes de otras ramas de
la matemética.

Aplicar en situaciones técnicas.
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Incluye: Cuadro de perimetros y dreas de las figuras geométricas (pag. 142).
Aplicaciones técnicas (pag 146).

Capitulo 7. Cuerpos

Cuerpos geométricos. Que el estudiante logre:

Cubo. (lasificar los cuerpos geométricos y reconocer sus elementos.
Prisma de base cuadrada. Distinguir las dreas y volimenes de cada cuerpo.

Prisma de base rectangular. Resolver situaciones que involucren las propiedades de los cuerpos
Prisma de base pentagonal. geométricos.

Pirdmide de base cuadrada.

Cilindro.

Cono.

Esfera.

Incluye: Cuadro sindptico de los cuerpos, sus dreas laterales, dreas totales y volimenes (pag. 157). ‘ 7 ‘




Capitulo 8. Construcciones geométricas

Construccion de una recta perpendicular a otra.
Mediatriz de un segmento.

Rectas paralelas.

Construccion de un angulo.

Trazado de la bisectriz.

Construccién de un hexdgono regular.
Construccion de triangulos.

Construccion de paralelogramos.

Combinatoria.
Nociones de estadistica.

Que el estudiante logre:

Conocer y manejar los elementos geométricos como la regla,
escuadra, compés y transportador.

Construir rectas perpendiculares y paralelas.

Construir dangulos y tracen sus bisectrices.

Construir hexdgonos regulares.

Construir un triangulo segun las caracteristicas que se
requieran.

Construir paralelogramos seguin sus propiedades.

Explicar el procedimiento.

Capitulo 9. Combinatoria

Que el estudiante logre:

Desarrollar estrategias para contar el nimero de sucesos de
un experimento.

Considerar todas las posibilidades de conteo para distintos casos.
Resolver situaciones problematicas con los conceptos de
combinatoria.

Conocer las nociones basicas de estadistica.

Incorporar la utilizacion y andlisis de gréficos como resolucién
de situaciones problematicas.

Capitulo 10. Numeros enteros

Valor absoluto o médulo.
Operaciones con nimeros enteros.

Que el estudiante logre:

Reconocer y utilizar el conjunto de nimeros enteros.
Incorporar el concepto de valor absoluto o médulo.

Conocer el procedimiento de las operaciones matematicas.
Resolver situaciones problematicas segun las propiedades de
los nimeros enteros.

Interpretar los resultados obtenidos.
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Preguntas importantes que se deben realizar

iQué es un problema?
iCémo debe ser un problema?

Antes de resolver un problema es necesario conocer el tema y tratar de buscar distintos caminos para ejecutar el plan.

Uno de los objetivos de la matematica consiste en que el estudiante desarrolle la aptitud para plantear y resolver problemas, previamen-
te se debe comprender el contenido del mismo, reconocer los datos y las incégnitas.

Resolver un problema debe ser una aventura para el alumno, no sélo es adquirir la respuesta, lo esencial es el proceso de reflexion,
de traduccion al lenguaje simbdlico, aplicar correctamente propiedades y el andlisis necesario para que la respuesta tenga sentido de
acuerdo al enunciado.




Solucionario

CAPITULO 1

Pdg. 6
1) a) Propiedad conmutativa.
b) Propiedad asociativa.
c) Propiedad del elemento neutro y conmutativa.

2)a)o b) 11 c)12 d) 19 e) 18 f) 24

Pdg. 7

3)a)=;>;>;19>14 f)<;>;10>9
b)<;=:;<;21<27 g)>;<;7>2
>;>;>:13>4 h)>:=;9>7
d=:>:<:14<17
e)>:<;=:16=16

Pdg. 8

3)i)>;>;4>1 k)=:<;6>3
j)>;>;3<8 )>;>:4=4

4) a)80 f) 30
b) 36 g) 14
) 342 h) 15
d) 245 i) 35
e) 64 j) 23

Pdg. 9

5)a)50 b)10 ¢4 d)180 e)59

Pdg. 10

5) f) No pertenece al conjunto de los nimeros naturales.
g)38 k) 25
h) 37 1)1
i) 10 m) 45
)AE

Pdg. 11

5) n)5 q) 22
i) 9 r) 25
0)4 s) No pertenece al conjunto

de los nimeros naturales.

p) 26 t) 186

Pdg. 12

6)a)i6 b)16 21 d)18 e

7) a) 1166 tablas.
b) $542
¢) 80 cm.
d)1) Maceta $450; Pala $510; Pico $960; Mezcladora
$595; Bolsas de cemento $1045

2) $3560
3) Faltan $2060
e)1)6 213 3)34
f)1)34 2)10 3)22
Pdg. 13
7) 9)17/
h) 23 afos
i) Hay otras ubicaciones.
7
3
6 4 5 1 9
2
8
o
Pdg. 14
8) a)x=45 f)x=2 k)x=4
b)x=33 g)x=20 )x=11
c)x=148 h)x=43 m)x=115
d)x=29 i)x=11 n)x=>5
e)x=7 j)x=163 n)x=62
Pdg. 15
8) 0)x=28 t)x=59 y)x=7
p) x=30 u)x=3 zZ)x=12
q)x=5 v)x=5 aa)x=18
r)x=5 w)x=5 ab) x=11
s)x=10 X)x=5 ac)x=3

9)a) 1615 b)1936 ) 38;41;79anos. d)$1619700

Pdg. 17
10) a)(9-20)-5
b)8-5+8-9-8-3

5 (5-3+8-11)
d) 100-3-50-3+40"3

11) a) Propiedad distributiva.
b) Propiedad conmutativa.
¢) Propiedad asociativa.

d) Elemento neutro.



Pdg. 18
11) e) Elemento absorbente.
f) Factor comun (Propiedad distributiva).

12) a)65 e) 91
b) 260 f) 156
c) 199 g) No pertenece al conjunto
d) 92 de los numeros naturales.

13) a) 5m-2x+mx)-n
b)3b-(2c-3a+1)

c) 13y-(2x+m=3)
d)ab (4c-5y+72)

14) a) $384; 520 b) $1500
Pdg. 19
14) ¢) 765 km d) $63000 e) $12700
Pdg. 20
15)a)= b)z =z d)= e= flz g)=
16) a) 1 d)?2
b) 5 e) 112
) No pertenece al f) 15
conjunto de los
numeros naturales.
Pdg. 21
16) g) 14 h) 73 i)15 j)15 k) 58
)13 m) 19 n) 49 i) 12 0) 13
17) a) 72 b) 20) c)12 d) 180 e)65
f) 644 g)8 h) 37 i)5 j)3
18)a)8- (4-1+2+10) b)4-3-4+1) ¢)5-8-2+1)
Pdg. 22
18) d)2-(8x-y)
e)15-a-1)
f)6-6-2+3-4)
g)2x-(2-3b-w)
h)2-(5x-2)
i)j1om-(5-1)
19) a) 11 b) 2033 c) 25 d) 62 e)117 f)5
20) a) 15 paquetes b) $3325 ) 2200 kg
Pdg. 24
21) a)x=5 b)x=1 ¢)x=30 d)x=8 e)x=3
fix=2 g)x=2 h)x=6 ilx=4 jix=42

k) No pertenece al conjunto de los nimeros naturales.

x=15 m)x=1 n)x=2 n)x=190
o)x=115 p)x=2 q)x=3 r)x=1
s) No pertenece al conjunto de los nimeros naturales.
t) x=321

Pdg. 25

21) u)a=40 v)x=5 wim=126 x)z=15
y)y=20 z)x=2 aa)x=>5 ab) x=4
ac)x=1 ad)x=1 ae)x=20 af)v=0
ag)y=20 ah)x=15 ai)x=2 aj)x=4
ak)x=2 al)x=7 am) x =147 an)x=1080
an)v=41

Pdg. 26

21) ao)x=21 ap)x=2 aq)x=4
ar) No pertenece al conjunto de los nimeros naturales.
as)x=11 at)x=4 au)x=6 av)x=4 aw)x=3

Pdg. 27

22) a)x=2 b)x=5 ¢)x=10 d)x=6 e)x=2
flx=1 g)x=1 h)x=6 i)x=1 j)x=3
kix=6 1)x=3 m)x=2 n)x=6 nA)x=9

Pdg. 29

23)a)x=5 b)x=29 c)x=9

d) No pertenece al conjunto de los nimeros naturales.
e) No pertenece al conjunto de los nimeros naturales.
f)x=14

g) No pertenece al conjunto de los nimeros naturales.
h)yx=7 i)x=1 jlx=2

k) No pertenece al conjunto de los numeros naturales.
)x=12

Pdg. 30
24) a) 2x b) 2x +1 c) 2x+1
d)x+x+1+x+2
) 2X+2Xx+2+2x+4
f)3-x+1) g)3x+1
X=1 . 4.
h)—2 =(xx-1):2
i)x:2-1 j) 2x -1
25)a)x=1 b)x=5
Pdg. 31
25) ¢)x=6 d) x =600 e)x=5
f)x=227 g)x=19 h)x=47
i) x=2500 j)x=9275 k)x=511

1) No pertenece al conjunto de los nimeros naturales.
m) x=23




Pdg. 32 32)a)» b) = 0 #

26) d) No con sumay resta. S con multiplicacién y division.
e) No.
Lenguaje coloquial Lenguaje matematico
El anterior del triple de un nimero x-1 33)a) 10° b) &
1 2
El cuadrado de un nimero X Pdg. 36
La mitad del siguiente del triple de un (Bx+1):2 34) a)38 b) 7 )9 d) 148 e) 83
La mitad del quintuplo del anterior de 5-(x=1):2 35) a) 10° b) 25 Q)8 d) 2® e) 10
un niimero f) x? g) 10 h) 23 i)2 j) 3¢
. ) p . k) X 1) he m) 2° n) 10° ) 20="1
El séxtuple del anterior de un nimero 6-(x—1) 0) 4 p) 5* q) a®
El anterior del séxtuple de un ndmero ox—1
La mitad del doble de un nimero X:2=x Pdg.37
35) 1) & s)m'™ t) b? u) 54 v) 2°
El quintuple de la suma entre un 5-(x+4) w) 10° x) m* y) 6° z) 4 aa) ¥
nimero y 4 ab) 7 ac)a®t’ ad)x'y'® ae)a® af)x°
. 36) a)2 b) 3 c)6 d)3 e)l
Pdg. 33 . .
f)12 g)5 h) 3 i)0 j)2
7 5 3 3 6
27) a)2 b) 5 )10 d)(3+a) e)n k) 2 1) 7
28) a)32 b) 81 c) 169 d) 100000 i
e)729 )20 g)125  h)343 Pdg. 38
37) a)= b) = C)# d) = e) No.
29)
Pdg. 39
x 0123 4 s 6 T 8 9 gy a4 25=60 bY636=6 QY44 =]
0 1 4 9 16 25 36 49 64 8 d) No se puede, 14 e)Nose puede, 6 f)y3-12 =6
¥ 0 1 8 27 64 125 216 343 512 729 g)1128:4=2 h) V10000 Y625=2
i) No es posible, 15 j) No es posible, 8
0 11 12 1B 4 15 16 17 18 19 20 KVi44:V4 =6 1)V36.25=30
100 121 144 169 196 225 256 289 324 361 400 m)N128:2=4

1000 1331 1728 2197 2744 3375 4096 4913 5832 6859 8000 39) a)50 b) 243 <) 66 d)2 e)55 £) 103

Pdg. 34 Pdg. 40 _ _
30) a) 1 b) 10 c) 100 39) 9)9 h) 3 35 j)O k) 65
d)1000 e 10000 ) 100000 )31 m)128  n)8 )79
g) 1000000 h) 10000000 i) 100000000 0) No pertenece al conjunto de los nimeros naturales.
Pdg. 35 Pdg. 41
31) a—4 b—6 c—38 40) a)x=1 b)x=3 x=3
d—=2 o5 f3 d)x=25 e)x=7 f) x =225

g—1 h—7




Pdg. 42

40) g)x=9 h)x=64 i)x=0 jix=11
k) No pertenece al conjunto de los nimeros naturales.
1) No pertenece al conjunto de los niumeros naturales.

m)x=4 n)x=1 f)x=1 o)x=64
p)x=5 q)x=4
r) No pertenece al conjunto de los niimeros naturales.
s)x=2 t)y=9 uyh=4 v)y=3
w)y =067
41) a)x=3 b)x=3 c)x=2 d)x=2
Pdg. 43
41) e)x=2 f)x=62 g)x=6 h)x=1
i)jx=3 jx=2
42) a4 b—5 -3 d—2 e—1
43) a)x=4 b)x=6 ¢)x=8 d)x=4 e)x=2

f) No pertenece al conjunto de los nimeros naturales.

Pdg. 45

45) a)Los divisores de 6 son cuatro: 1;2;3y 6
b) Los multiplos de 6 son infinitos: 0; 6; 12;18;24...
c) Los divisores de 10 son cuatro: 1;2; 5y 10
d) Los multiplos de 10 son infinitos: 0; 10; 100; 1000 ...
e) Los divisores de 17 son dos: 1y 17
f) Los multiplos de 17 son infinitos: 0; 17; 34; 51...

46) 2;3;5:7:11:13:17:19: 23: 29: 31: 37: 41: 43: 47: 53: 59: 61;

67:71:73:79;83;89;91; 97

47) a) No. b) Si. c) St d) Si.

Pdg. 46

48) a)Puedeser0;2;4:6u8
b) Puede ser2;5u8
c) Puedeser2o06
d) Puede ser0o5
e) Puedeser2us8
f) PuedeserOu8
g) Puede ser5
h) Puede ser cualquier nimero.
i) Puedeser2:3:5709
j) Puede ser 5

Pdg. 47

49) a)14=2-7 b)23=23"1 32=2
d)45=32-5 e)60=2?-3-5 f)81=3*
g)144=32-2h)88=23-11 i)180=2%-3%'5
j)225=3%-52 k) 252=3%2-22-7 1) 1304 =2°-163

50) a)2;3:6;9:8:12;18; etc.
b) 2:3;5;7;8;27; 35; etc.
c) 2;5;11:4;25:55; 22 ; etc.

51) a)Si, 3 es divisor de 210.
b) Si, 15 es divisor de 210.
¢) No, 12 no es divisor de 210.

Pdg. 48
52) a) DCM (24y 80)=8
b) DCM (35y 60) = 5
c) DCM (25,40y 65) =5

d)DCM (8,9y 15) =1
e)DCM (17y31) =1
f)DCM By 5) =1

53) b)2cm

Pdg. 49
54) a) mcm (24 y 80) = 240
b) mcm (35y 60) =420
c) mcm (25,40y 65) = 2600

d) mcm (8,9 15) =360
e)mcm (17y 31) =527
f)mcm (3y5) =15

Pdg. 50
55) b) Dentro de 175 dias.

56) a) DCM = 60; mcm = 138600
b) DCM = 8; mcm = 5040
¢) DCM = 27; mcm = 4860
d)DCM =28, mcm=23-72-5-3
e) DCM = 30; mcm = 1350
f) DCM = 28; mcm = 1680
g) DCM = 95; mcm =570
h) DCM = 165; mcm = 5445000
i) DCM = 1; mcm = 5460
j) DCM = 42; mcm = 185220000

57) a) 1) Cada 42 dfas.
II) El primero 5 veces, el sequndo 6 veces, el tercero 13
veces.
b) 1) 5cm.
I) En la primera pared 70, en la segunda pared 84 y en
la tercera 91.
¢) 60 escuelas. 3 tachuelas, 4 cucharas y 6 fratachos.
d) 120 sequndos. El primero 6 vueltas, el sequndo 8 vuel-
tasy el tercero 5 vueltas.
e) La medida de cada parcela es 54 m. 15 parcelas.

Pdg. 51

57) f) 288 segundos. g) 2 m. 107 trozos.
h) 45 de cada uno. 45 cajas de Ay 77 cajas de B.
i) 7 minutos. j) 60000 km.

58) a) 35 (puede haber otros). b) Nohay.  ¢) 15
d) No hay. e)9 f) No hay.




Pdg. 52 Pdg. 58

59) a) 1056 b) 528 02112 3) a)8,12,16,20,24 ) 14,2128 35 42
d) 264 e) 528 f)528 10'15'20' 25'30 4681012
()18.27.36.45.54 4 16.24.32 . 40.48
, 81216 20 24 10°15'2025'30
60) Puede ser: 45, 54, 135, 30, 90. o 14.6.10.12. 4 2.3.4.5 6
61) 24 27105 7356 2 12'18'24'30' 36
4 a3 b2 Q> d L
62) 1050 2 3 1 2
02 i 92 nZl )L
63) 406; 420; 434; 448 4 9
. Pdg. 59
Pdg. 53
64)9 5) a)4 b) 1 Q15
2 9 4 d) No pertenece al conjunto de los nimeros fraccionarios.
e)?2
7 > 3 f) x = x - 2 (Depende del nimero elegido en la primera
6 1 8 fraccion)
6) a)30 3 gLt
65) a) 13 alumnos. b) 10 varones. 45 1212 12 20
66) a)23:3:52:7 b)23:5-103 ¢)33-112 d)2:3-53-7 7) alsi b) 2410 0si. 2
54 36 7
67) Son 32 numeros. Algunos son: 1;7; 21; 27,61, 67,17, 71, i
261; 267. Pdg. 60
8) a)< b) = o> d)>
68) 868 e)< f) < g)> h) =
3.5.4 2.4, 3
m-n—n- m-(n— 9) a) =, =2, = b) £. . =2
69) P n=p) Va3 ' 553
1000000 1500000 < 3.7.5 d) T P
2000000 2250000 200 24 12 8 4 3 2
1100000 1700000 )
Pdg. 61
250000 375000 10) a) Jorge. b) A su prima.
Propiedad distributiva. c) El primer equipo. d) En junio.
11) a) = 95 7
1 1 1 4 2 1 2 1
CAPIiTULO 2 0 ! 2 3 4
b) 5 5 5
Pdg. 57 o 1 i 2 3 4
1) a)Propia. b) Aparente, 50. ) Impropia.
d) Apargnte, 9. e)Aparente, 1. f)lmprppia. 12) a)E
g) Propia. h) Aparente, 2. i) Propia. 6 15
j) Aparente, 4. k) Propia. 1) Impropia. b) — : : . |
0 1 2 % %6 3
2) all b) 32 32
/ 5 0 Pdg. 62
d) 28 e) 24 f) 21 J- 5%
3 9 5 13) a) — : : :
0 1 4 Z 3




14) a)A:% B:% C=13 D=L E-=
bA== B=< (=2 D=2
15) o 7 . .

0 %1 2 3 4

Pdg. 63

16) a)g b)% c)%
d)% e)% f)%

17) a)% b)% c)% d)g—;
-4+ flos 9% w3

Pdg. 64

miE  jt ke Y
mZ w0 p)2
A N 92 9L
u)@ v)g

3 10

18) a)% b)24—9k ¢) 2km

Pdg. 66

19) a)% b)% c)% d)%
I e E N

20026 bew 9’2 gl
L h) 5
= )2 W+ D+

Pdg. 67

MmaLl wBE 92 92
0 N g9n  m
i) 14 )2

8
22) a) 3

3
E)?

Pdg. 68
o

539
==

23) a)

e)

o= o]

Pdg. 69
23) i)-14

130

q) 22
45

24) a)x=1

25) a) $210

d) 50

49

3
b) 73 95z 4=
75 16 160
f)a 9)@ h)m
. 9 8
J)m k)7
16
m)E n) 100
26 13 91
b)ﬁ C)ﬁ d)@
4 3 /
f)_E 9)@ h)?
. 25 86
j)40 k)7 I)@
4 150
n) 15 0)% P)f
b)x:% dx=2  d)x=0
- _35
fyx=18 g)x= 5
i)x=6 jIx=12 k) x=6
m)x=4 n)x=120
7
b)fﬁ c)-4
2
e)?

26) a) La mitad del siguiente de un numero

b) El siguiente de la octava parte de un nimero.

c) El doble de la diferencia entre un nimeroy %

d) La diferencia entre el doble de un nimeroy %

e) El doble de la suma entre un ndmeroy 3.

f) La suma entre el doble de un nimero, mas su quinta
parte mas el doble del anterior de dicho nimero.

Pdg.71
27) a) 1)%75

b)4)§:$37,5 5$25y525  6)

7) El primer caso.

28) a) 1 caja
d)1) 128

9

b)
2)

2)$50y$15

15m.
9

7

|ro

3)1

4
E

(Oa]

¢) 3360 bolsas.

0)x=36

5




e)1)% 2) 48 metros
£) 1) 280 2)11_0 3)$21
g) 60 socios
Pdg.72
28) h)783ﬂ:2606,67m i) $500
. 17
26 L k) 148k
) 5 ) g
4 1 81
29) a) =~ b) _ c) 2l
) a) 9 )64] )16
1 125
4535 ¢ To0000 ' 729
30)a)4 b)5 Q3 d3 e5 f)2
Pdg. 73
31) a)= b) # )+
27 256 1
32) a) £~ b) c7c ) TS
72 121 500
45 ¢ = P 1337
33) a)T b)3 4 d) 5 e)2
5 5 6
34) a) 2 b) 2 c) >
) )2 )6 ) >
d) L e) L f)16
) 5 )5 )
Pdg. 74
34) g)2 h) 2 )2 S
) 9) )25 ) 5 j 5
23 29 1 4
35) a) =2 b) =2 ) — d) —
) )30 )40 )225 )81
16 19 121 1
e) > f) 2 b h) L
5 1% 9 )5
03 N3 16
|)% J)1OO k)3 |)H
Pdg. 75
110 2
35) m) 79 )E
2 49
36) a)x== b)x=22 x=0 d) x
) a) c ) T ) )
e)><:17 f)x:@ g)x:i h) x

37)

Lenguaje coloquial

Las tres cuartas partes de un nimero, disminui-
1 .
doen e igual a 6

Las tres cuartas partes de la diferencia entre un
nimeroy % esigual a 6.

La diferencia entre el cuadrado de un nimero y

siete esigual a la suma entre %y la raiz cubica
8

de 27

La suma entre las tres cuartas partes de un
ntimero y el siguiente de dicho nimero es igual
ala diferencia entre el cuddruple del mismo
niimero y veintiséis.

La suma entre la cuarta parte de un nimeroy
su anterior es igual a tres.

El cuadrado de la diferencia entre un nimero y
1 5
- esigual anueve cuartos.

Cudl es el nimero cuyo triple més sus dos
quintas partes, es igual a 347

{Qué nimero es igual a su mitad, més la cuarta
parte, més su quinta parte, mas uno?

Sia un niimero se le suma el mismo niimero

aumentado en un medio se obtiene %.

Pdg. 78
38)a)02 b)14 ¢ 064 d)0.25

—

f) 0,6428571

e) 0,81

6 .
39) a) 100 Decimal exacto.

b) No es posible. Decimal periddico.
) No es posible. Decimal periodico.

d) % Decimal exacto.

32 .
e) 100" Decimal exacto.

525

f) 1000 Decimal exacto.

9) % . Decimal exacto.

h) No es posible. Decimal periédico.
i) No es posible. Decimal periodico.

Lenguaje matematico

3
7

1

X——=6

i_g-4 38
X-T=5+y5

3
i

1 1
2 4

X+ (x+1)=4x-26

1

=== iar =243 1l

5



0,05

d) 0,888

110
0,2
15
23,8
12

:100
0,145
0,00004

0,07005

40)
Nro decimal Fraccion
9
0,45 20
2
0,4 3
3
0,75 T
35
1,75 20
1
0,25 T
41)
0,005
5
100
5
1000 2
5
10
Pdg. 79
42) 0,0036; 0,305:; 0,6543; 1,0036; 16,2; 99,05
Pdg. 80 B B
43) a) 66,32 b) 9,083 ¢) 0,503
e)l f) 25
Pdg. 83
44) a)
-10 Niimero
20 2
150 15
2380 238
1200 120
b)
+100 Nimero
1450 14,5
0,4 0,004
700,5 7,005
80 0,8

0,008

0,50

45) a) 259635416 b) 043065693 ) 0,04861
d) 0,00651875 e) 806,875 ) 0,3183091...
g) 10,974 h) 280116 i) 10,03086
j) 44,1406 k) 3,626 1) 54,8052
Pdg. 84
46) a) 16 b)2414 <8775  d)1,12245
e) 44,1 f)35714285 g)625  h)0324
i) 166,67 j) 2,22 k) 0,75 1) 0,094769230
m) 1 n) 0,5 0) 0,035
Pdg. 85
47) a) $235 b) $5,76
¢) Cada uno gasta $3,77. Sobran $22,63  d) 5 camiones
48) a) 1,874 b) 1,834 c) 1,348
3 154
d) i 0,75 e) 1605~ 0,0948
Pdg. 86
65 _ 13037 )L - 7
48) f) T2 1,2037 g) 5 =05 h) 500 =0,035
49) a)x=03 b)x=852 ¢)x=03 d)x=5125
e)x=1875 f)x=156 g)x=05 h)x=03571
i)x=13684 j)x=6 kix=181 Ix=1
m)x=355 n)x=157 0)x=176 p)x=24832
Pdg. 87
50) a) 0,06 m. b) 32 m. c) 86 kg.
d) 30 bolsas. No sobra. e) 0,55 kg.
Pdg. 88
51) a) 20 b) 0,306 c1.8 d) 24
52) Fraccion Nro decimal Porcentaje
210 0,45 45%
% 04 40%
% 0,75 75%
% 1,75 175%
% 0,25 25%
% 035 35%
1
e 0,02 2%
% 0,08 8%
% 0,20 20%




53)a) 1) 20% Pdg. 97

3) a) 1500 b) 1003’ ¢) 2603
Pdg. 89 d) 3360 e) 25200" f) 29534"
53) a)2) 20 3) 3 4)100
> i Pdg. 99
b) 12,5 HP <) 3,94% d) 80% 4) a)18901228"  b)64948'56" ) 28°31'48"
e) 1) $14550 2) $1375 d) 146033'8" €)32395'50" ) 11953 24"
f) 518000 g) 116°59'57"  h)47031'27" i) 1760 14'28"
g) $70200 j)19027'30"
Pdg. 90 Pdg. 100
54) a)2 /. 4. 5.1 b) 59 5) a)102058'59"  b)298°24'32"  ¢)321°9'28"
5'3'%6' 3 10 d) 98°6/25" e)49°033'26"  f)32014'34"
0281110370 g) 57053'26" h)66°14'30" i) 1505344
27 27
6) a)x=3204044" b)x=2623328"
55) a) 1) 200 latas 2) $3200 <) x=107°59'12" d)x=14°26'11"
b) 1) La primera: 12+ = 302:
5 7) a)x=84° b) x = 69 ¢) x = 60°
La segunda: % =3849; La tercera: % =44,09 d) x=60° e)x=35°41"28"
) E 11277 Pdg. 101 A A
)4 d) $30 8) a)tog=21°30" b)pog=>50° c)pot=43°
Pdg. 102 ) )
. 9) a)got=58 b)por=138°  ¢)sor=42°
CAPITULO 3
) Pdg. 103 ) )
Pag.96 10) foe=25° fod=1150 doc =65
1) od boc =250 fob = 1550
° 11) a)x=20% =68 f=112% 7 =68% & = 1120
a b) x =220, y =164% 0 =16° p = 164% @ = 16°
y Pdg. 104 X
c 11) c)X:7°;&:39°;[3:51°;§f39°;§(:141°
d) x =200 =600 5t =500 §=70°
- —s 12) B =48 & =132°
a) ab b)bc o ) =48 a=13
d)Sepl.(3b;d)  e)bac 13) 7 =60° ¢=1200
(Puede haber otras soluciones)
Pdg. 105 R
2) a)Rectaad  b)Segmentoob ¢ Semirrecta 0a 14) a)x=18% a=108% B =72 y=72% ¢=108°
d) o€y ob e)ody oé f)eoyob b) @ . . . ,
= . o ) x=22030% f=67°30; v =67°30" ¢ =112030
g)coyoa h)boa i)jcoa G=112030"
jleoa k) doa ) doe d)x=16033; & =107°18; ¢ =107018; § = 72039
m)coayboa n)cobydoe B=72039

(Puede haber otras soluciones)




a) b=123°
b) c=123°
¢) f=123°
d) d=57°
e) g=57°
Pdg. 107
16) a) p=120% 4 =120° ¢ =120° 7 = 60°
b) =509 & =50 §=50° =130
<) B =300 y=1500 ¢=150° ¢=150°
d) )
A 5 c 3=120010
ré@ A gzgzigfwsw
"1 : §Li///7' =10 = 1400
N
Pdg. 108

17) a) Si son paralelas porque los dngulos alternos internos
que determinan son iguales.
b) No son paralelas porque &y p son alternos externos y
tienen que ser iguales.
¢) No son paralelas porque ¢y 8 tienen que ser suple-
mentarios.

18) a)x=11% &= =100% ¢ = ;= 100°
b)x=86% n=p=76% ¢ =G=7=104°

> |l

Pdg. 109 )
18) ¢)x=80% a=y=a=115 f =65
d) @

Pdg. 110 ) o

18) g)x=15% a=f=m=y=60%6=5=120
h)x=30% a=B=1100y = ¢ = 70°
i)x=30% &=p=110%y = ¢ = = 70°

CAPITULO 4

Pdg. 112

1) a)x=25 b) x=1,04 ¢)x=52718
d)x=-3478  e)x=147 f) x=0,428571
g)x=15 h)x=10

Pdg. 113

1) i)x=6 jlx=14 k)x=10 )x=27
m) x =40 n)x:16ﬂ o)x=04 p)x=4
qix=25 1r)x=0,733 s)x=6 t)x=12

Pdg. 116 N

2)a)7,9655kg b)490666 ¢)15m

Pdg. 117

2)d)

X y X y

15 300 15 300

5 100 45 100

30 600 30 150

20 400 11,25 400
P.D. Pl

3) a)Cobre=17,205 kg; Estafio =412,92 kg;
Antimonio = 34,875 kg
b) 1,0416 % ) 1894344 %
d) Plomo = 12,105 %; Estano = 87,895 %
e) Torno = 69,136 %; Fresadora = 12,346 %;

Cepilladora 18,518 %

Pdg. 118
3) ) Mano de obra = $10200; Inspeccion = $750;
Materiales = $4050

g) 8% h) 1%
i) Py Q son inversamente proporcionales. La razon es 60.
4) a)
Productos Precio de la 2da Total por los dos
unidad productos iguales

Edulcorante $52,30 $10,46 $62,76
Arroz $23,10 $4,62 $27,72
Aziicar $26,10 $5,22 $31,32
Yerba $49,99 $9,99 $59,98
(afé $72 $14,4 $86,4
Hamburguesas $43,50 8,7 $52,2
Dentifrico $36,50 $73 $43,8
Desodorante ambiente $54,50 $10,9 $65,4




o

CAPITULO 5

Pdg. 120
2) a)530cm b) 1.8cm ¢) 3700000 m
d) 2,5 km e) 62,4 km ) 0,0000216 hm
g) 0,7 mm h) 421740 mm i) 45000 mm
Pdg. 121
3) a)0,7487m b) 2032 m c) 3,357 km
d)0,3232dam e)11,28m
4) a)25aqujas b) 52500 m
n36m 2)136m
d) 1894 &rboles $156255
e) 4,147 km f) $78720 g) $8235
h) $25851,125  1)9,33 h j) 72228 m
Pdg. 122
4) k)12825m 1) 12 camisas

5) a)500cg;350cg;3cg
¢) 0,005 kg; 4300 kg

b) 30 dg; 1600 dg; 30 dg

Pdg. 123

6) a)88lkg b) 50 tm ¢) 1269043 kg
d) 5940 g e)$8256 ) $2640
g) 3655 kg h) 98 kg

i) Peso bruto = 21,75 kg; Peso neto = 18,25 kg
j) 4915 sacos de azlcar; $1864013,75
k) 1800 kg; $16425

Pdg. 124

7) a) 2500 b) 0,038 dal
c) 0,03kl d) 500dl

8) a)773l b) 267 dl
c) 1010 ml d) 720 cl

Pdg. 125

9) a)s$184ellitro b) $908,5 c)461dl
d) $466560 e) 6 botellas f) 18,4 min
g)7|

Pdg. 126

10) a) 26400000 cm? b)0,0175 hm?
c) 00124 ha d) 27,8 dam?

11) a)x= 149999975 m?
¢) x =-449,9998 dam?
e) x =-2584,88 mm?

b) x = 349995,19 m?
d) x =-394,7 hm?

Pdg. 127
12) a) 33055 m? b) 129190 m? c) 8,12 m’

13) a)33017 m? b) 2603 m? ¢) 43085 m?
14) a) $150000 b) $35,7 el m? c) 1488 baldosas
d)30x30cm e) 18,315 cm f) 10300 ca
g) 3772 m? h) 26,23 m? i) 21,25 m?

j)1)855m?  2) 11115 tejas

Pdg. 128
14) k) 86,19 m? 28 pupitres
m) 0,011395 km? 1,1395 ha

1) 32801,32 dam?
n) 1307144 m?

o) 1) 240 m? 2) 75 m? 3)12,5% 4) 285 m?
Pdg. 129
15) a)2585cm®  b)41m® ) 59295 cm? dom?

16) a) 1000000 cm?
¢) 1000000 mm?

b) 1000000000000 dm?

Pdg. 130
17) a)1)3,5304m? 2)22608litros  3)75%
b) 7000 dm? c) 131,88 cm? d) 9000 llitros; 2,25 m?
e)229m f) 1953,125 litros
Pdg. 131
18) a) 12 cortes b) 30,9375"
1399 * "
c) T d) 0,9252
Pdg. 132
18)e) L "00139"  £)185,16"
72

CAPITULO 6

Pdg. 136 A
1) a) 4=C=47050" b= 840 20’
b) M =43058; fi= p=68° 1’
€) 4=76042; b=35018" ¢ = 68°
d) X=26030" b=36°030" 6 = 79° 30" ¢= 1000 30’
e) 4= 60012 b=47012; d= 72036 &= 60° 12’
f) = 1360 ¢ =440 § =440 ph= 90
g) 4=43048" b=76012" &=60°
h) b=5942" t=105°19; ¢ =300 18" 5 =440 23’
i) No existe solucion.



Pdg. 137 d) P=33,42 cm; A= 64,26 cm?(Se cambid el 8 por un 6)
2) a)52030 b) 37034’ c)15cm d) 111043’ i
e) a=127°3'32" b=42021"11" ¢=10°35'18" Pdg. 146 i

f) 4=129°36; b=7012; ¢=43012 1) z)) 1;453 cm’ b)) ]4;6c6r225 9249’
g) 4= 1440 b= 28048’ =712 2 e 1/662>cm ’
h) a=123° b=54° c=3° 12) a) 1)85discos  2) 6149379 cm?  3) 1914,624 cm?
b) 360,52 m?
3) a)x=10 b)x=80 c)x=12 d)x=9
Pdg. 147
4) h=\32=56569cm 13) a)48935m  b)8,0462 c?
5) h=175=86603cm 14) 2,47 cm aprox.
Pdg. 141 15) 3,5325 cm aprox.

6) a)/85mm b) 3,14 m
16) 0,66" aprox.

Pdg. 143

7) a)6724m’ b)32500dm’  ¢)85m 17) 132,55" aprox.
d) 576 m? e)89m f) 47175 m?
Pdg. 148
8) a)1)471 mm 2)2512¢cm 3) 5,024 hm 18) 8,29 m aprox.
b))r=30m 2)r=14cm 3)r=12dm
c) 18,84 m? d) 18,84 m? e) 10,98 m? 19) 3,97
f) 7948125 m?  g) 7,065 m? h) 12,56 m?
20) 2,24 mm aprox.
Pdg. 144
9)ga)P:9m;A:5m2 b)P=14m; A= 12m2 21) a)P=8882m; A=441 m*

QP=757mA=18725m’ b) P =50,49 pulg,; A = 140,625 pulg?

d) P = 3496 m; A=34935 m?
Q) P=13656mA=11m f)P=714mA=243m 22 a)1696.25cm’
g)P=2388m;A=456m? h)P=3312m;A=344m’ b)
)P=1676m;A=21625m? j)P=4484m:A=47,87m’ 4
k)P=83m;A=675m’ ) A=157cm?

Pdg. 149
Pdg. 145 22) o) L
9) m)P=10065m;A=529875m? 9
n)P=1256cm; A=8cm? d) By D =5,89%; A=53,06%; C=2358%; E=926%;
fi) P = 12,56 cm; A = 12,56 cm? F=231%
0)P=7368cm;A=1548cm’
p) P =56,52 cm; A = 84,78 cm? 23) P=113,04cm; A=508,68 cm?
q) P =2228cm; A=2856cm?
r) P =37,66 cm; A =56 cm? 24) a) 12,56 cm’ b) 10 cm?
s)P=314cm; A=44625cm’
Pdg. 150
10) a)P=56,54cm; A=11521 cm? 24) c) 27 cm? d) 16,07 cm?

b) P=26,84cm; A=4426cm’
c)P=3842cm:A=47cm’

15¢cm

5cm

..........................




CAPITULO 7

Pdg. 158
1)
Cuerpo Altura  Areabase Area Areatotal Volumen
lateral
Prisma
rectodebase  20cm  45,5625cm?*  540cm’*  631,125cm? 911,25 m?
cuadrada
Cilindro 1,29cm  60,25cm*  3548cm? 15598cm?  78cm’
Cono 5cm 845cm? 67,55 cm? 76 cm? 38 cm?
Piramide g0 m  150am 1600am  1900am  9000cm’
hexagonal
2) a)3kl=30001;225m* b)2,29m aprox.
) 1953,125 litros d) 15625 m?
e) 52083 cm? f) 37680 dm?
g) 57,87648 cm?
Pdg. 159
2) h)30x20x10cm; 20%; 6000 cm?
i) 1025733 cm?
Pdg. 160
2) j) 3642778 pulg®
k) 1) 55 latas 2)11,18625cm?®  3)492,195 cm?
1) 729 cubos
m) Al=17936 m? At=23648 m’ V =337,008 m?
Pdg. 161
2) n) 95040
i) Al =300,28448 cm?® At =416,40168 cm?
V=645611632 cm’
0)73cm
p) Al=249,4153163 cm? At=3934153163 cm?
V=384 cm’

q) 149,8598 cm?

r)Al=67,824cm? At=108,5184cm? V=6511104 cm?
s)3cm

t) 57,6504 m?% 1695,6 cm?

Pdg. 162
3) V=0,05114m* Espaciolibre =59,94886 m?
Porcentaje =99,91%

4) a) 7490 litros
d)1,5376 m?

b)3,25m ) 2048,383 litros

Pdg. 163
4) f)3333cm’

5) a) 19 familias aprox.
b) 7,67 dm aprox.
¢) No existe solucion.
d) (Se considera 4 m de altura) 150,72 m?

Pdg. 164

5) e)1325m’ f) 7234,56 ml g)r=263599

CAPITULO 8

Aclaracion: Dado que las construcciones de este capitulo que-
dan a criterio de cada alumno, solo se mostraran los resultados
de los ejercicios que no las contengan.

Pdg. 170
5) e)Nosiempre, para poder construirlo el lado mayor debe
ser menor o igual a la suma de los otros dos.

VAN
ANNNN

Pdg. 173

8) a) No, porque el dngulo interior es obtuso y un triangulo
no puede tener dos dngulos internos obtusos.
b) Varios triangulos.
c) Isosceles.
d) No.
e)Nsi.  2)Si
f) 2 4ngulos.

3) No. 4) No.

Pdg. 174

8) g)a=64byi=83 i)45em’  j)45cm
Pdg. 175
8 I)2)175cm?

m) 10,39 cm? aprox.

3)35cm?



Pdg. 176
9) a) 3

1) Al=50 cm? At =62 cm? 1
2) 19,35%
3)30cm?

S

@

1) Al=113,04 cm? At = 169,56 cm?
2)V=16956 cm?
3)V=4239cm?

Pdg. 177
9)¢)
1) Al=28 cm?% At =44 cm?
2)2133cm?
CAPITULO9
Pdg. 181

1) )6 posibilidades. 468; 486; 648; 684; 846; 864
4 —>6—>38
T8 —56
6 —>4—> 8
T8 —— 4
8——>4—> 6
T 66— 4

Pdg. 182

b) Son 720 posibilidades. Como por ejemplo:

S
¢
LT T
AN I\ AN N
TEN REN RTN RTE
AV VA R A VY A VYA R A WA R A RRVA AV AVRVA
ETTNTE ENRNRE TNRNRT TERERT
A A A A A A A A A A A O O
NENTET NENRER NTNRTR ETERTR
¢) 36 posibilidades.
PO
Fl —> P1 = P02
PO3
PO
P2 P02
PO3
/PO1
P3T—— P02
T p03
/PO]
P4——> P02
T p03
P01 PO
F)—> PI——>PO2 F3—> P1——>PO2
T~ p03 T p03
\ PO \ P01
P2 P02 P2 P02
P03 T p03
PO P01
P3T— P02 P3T—>PO2
03 =03
P01 PO
P4—— P02 PA——>PO2
T~ 03 =03

R, —> P —>C

\ T
P ——>C
p—>C

C

1
2
1
2
1
2
R4 P] CW
2
1
2
1
2

\ e
\PZHC
\C
P,—>C

C

=



e) 24 posibilidades. 1358; 1385; 1538; 1583; 1835; 1853; / Martih  ——> Matias
3158; 3185; 3518; 3581; 3851; 3815; 5138; 5183; 5318; T Dalia
5381, 5831;5813; 8135; 8153;8315; 8351; 8531; 8513. Marisa —> Matlas ——> Martin
1 3 5 8 . T Dalia
T g3— 5 Dalia —— Martin
5—>3—> 8 T Matias
T g—>3 Martin ——> Matias
8—>3—>5 e T Marisa
5——>3 Dalia ——> Matlas —> Martin
3 1 5 8 \ T Marisa
TS g3— 5 Marisa ——> Martin
5—>1—> 8 T Matfas
§——> 1
8——>5——> 1 1)71)
1—>5 Mes Transporte  Destino
5 1\ 3 8 E—> A < C
§——> 3 N
3—>1—> 38 \ N
§——> 1 M < C
8——> 3——> 1 N
1—>3 ™~ F
8 1 3 5 F — A —— C
T3 553 T N
3—>1—>5 \ -
5——> 1 M < C
5—>3——> 1 N
1—>3 ™~ F
M —A —— C
f) 24 posibilidades. 18 son pares. 6 son menores de 3000. —~— N
Ninguno es divisible por 3. \ \ E
g) 12 numeros impares. 1267; 1627; 2167; 2617; 2671, M —> C
2761,6127,6271;6217,6721;7621; 7261. = N
h) 12 nimeros pares. \ E
i) CANO; CAON; CNAO; CNOA; CONA; COAN; ACNO;
ACON; ANCO; ANOC; AOCN; AONC; NCAQ; NCOA; NACO; 2) 9 opciones. 3) 12 opciones 4) 6 opciones.
NAOC; NOCA: NOAC; OCAN; OCNA; OACN; OANC; ONCA;
ONAC. Pdg. 185
2)a)
Pdg. 183

1) j)135;153;315;351;513;531. 2 multiplos de 5. Todos mul-
tiplos de 3. Ninguno multiplo de 2.
k) Dalia es gerente en 6 posibilidades.
G S S

A

Martin - —> Marisa
/ T~ Dalia
Matias —> Marisa —> Martin
~ T Dalia
Dalia  ——> Martin
T~ Marisa
Matlas ——> Marisa
/ T Dalia
Martin —> Marisa —> Matias
\ T Dalia
Dalia  ——> Matias
T Marisa

X4



u
\
\
i
i
i

(m  Frecuencia F fr % a
23 1 1 1 50 180 Whitworth .
20 27,27%
24 1 2 2i0 5% 180
Métricas
1 45,45%
25 1 3 1 59% 180 . ,
20 ’ Americanas
: 18,18%
26 1 T 5% 180
27 2 6 2 10% 360
7 ﬁ 0
2
28 2 8 L w3 ”
1 .
29 L ? 20 5% 18 (abeza Frecuencia F. fr % a
1
1 1 1 0 180
30 LT 2% 8 Hexagonales 50 50 % 66,67% 2400
2
1 ) 7 L p 6
3 20 A Cuadradas 10 60 % 1333% 48
i 0, (]
32 2 "o R Redondas 15 75 % 0% 70
33 1 15 % 5% 180 n=75
34 2 17 2 10% 360
i % 0
35 - : - : 0
m 36 1 18 2i0 5% 180
3,7 - - - - 00 Cuadradas Hexagonales
13,33% 66,67%
38 1 19 % 5% 180
39 1 2 % 5% 180
n=20
b) 1) Pdg. 186
3)
Rosca Frecuencia F“ fr 1% a Valor Frecuencia fr %
) 3 A 60 il 30%
Whitworth 30 30 v 200
34
B 34 el 17%
Americanas 2 50 % 1818% 650 200 ’
16
C 16 Lo 8%
Métricas 50 100 % 4545% 1640 200 0
90
D 90 'l 45%
BSP 10 110 % 909% 330 200 0
n =200

n=110




‘26|

ENGS
7,6%

Beagle
7,6%

Pastor alemén

22,9%

Labrador retiriever

Banfield  Lands Boca

Racing
20,7%

Lanis  Racing Independiente

Boca
32,3%

CAPiTULO 10
Pdg. 189
1) a)-20 b)150 g9 d-18 )0
f) Este resultado varia segun la fecha tomada.
g)-20  h)-230
2)
<—8 -7 -6 -5 -3 -2 0 2 4 7 >

a)7y(=7)2y(=2)

b) 7y (=7);2y (-2)

c)-8,-7,-6,-5-3y-2
d)-5<6;2>-3:-8<0,-7<-6,-2<4,0<7

Pdg. 190

3) a)< b) < c)> d)> e)<
f)= g)= h) < i) >
4) L 8 7 6 5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -
E B CF A D
5)
Nimero Opuesto Mddulo  Siguiente  Anterior
10 -10 [10] 1 9
-16 16 |-16| -15 -17
-9 9 |-9] -8 -10
=1 1 I-1| 0 =2
Pdg. 191
6) a)-18 b) -2 al d)7
e)-23 f)13 g) 10 h) 30
i)3 j) -5 k)6 )11
m)7/ n)-2 0)-18 p) 12
q) -1 1]
Pdg. 192
7) a)-15 b)-11 c) 164 d) -1800
e) 19 f) 1 g)-2
8) a)-10 b) 8 c)-5 d) Una suma.
Pdg. 193
9) a)x=21 b)jm=-27 y=-11 d)a=7
e)x=-23 f)x=-3 g)x=-9 h)x=-16
i)y=-23
10) a) $-50 b) $-45 c)-100C
d)-120km  e)+36 alumnos. f) 94 kg
11) a)35 b) 45 )8 d) 20
Pdg. 194
12) a)30 b) 405 9 d) 25
e)-5 f) -400 g)0 h) 20
i)16 j)-16 k) -5 1)9
m) 0 n)0
Pdg. 195
13) a)-173 b) 55 c) 410 d)-2
e)4 f)-101 g)7/ h) 13
i)-11 j)5 k) -30 1)-4
m) 21 n)-2 0)1



Pdg. 196
14) a)x=-15 b)x=5 c)x=15 d)x=20
e)x=4 fix=4 g)x=-25 h)x=-12

i)x=2 jlx=-5
15) a)?2 b) 5 )6 d) -9
e)-11 f)7

16) a)x=-16 b)x=50 ¢)x=-95

Pdg. 197

16) d)x=-14
e)l)n=6  2)n=8 3)n=5 4n=12
f)x=4y=20 g) Liliana = 13 afios; Diana = 28
h)x=25,y=126 i)x=38y=40
j)x=23 k) x=9y=10

)x=15y=16,z=17 m)x=20,y=22,z=24

Pdg. 198

17) a) La cuarta parte de un nimero disminuido en 5 es igual
al opuestode 3;x=8
b) El opuesto de la tercera parte de un nimero es igual al
opuestode 2;x=6
c) El doble del anterior de un nimero es igual a -64;

x=-31
d) La diferencia entre 3 y el opuesto de un nuimero es
iguala9;x=6

18) 1)x=-10 2)x=3 3)x=-5 4 x=-12

19) a)20kg+(-7kg)  b)-17kg+7kg c)$-5-515

d) S5+ (5-15) e) 8°C + 8°C f) —-8oC + 8°C
Pdg. 199
20) 1) 2x=-6 2)20-x=10 3)x:3-(-5=6
4)x: 3+7— 5)x+(-4)=9 6) x —(=20) =15

)
DX =9+ 3) 8) x| =9+ (=3)|
21)a)V b)V cF d)V e)fF f)F

22) a)-9 b)-12 30 d)-3 e)-13 £)-200
g)-20 h)48 i)-120 j)-6 K12 1)-49

Pdg. 200
23) Sus ahorros le alcanzan para 77 semanas. Le sobran $70

24) a)1; -1 b)-9:9 c)8;,-8 d)-1;1

25) A=-26;B=-44  ElAeselmayorvalor.
|A|=26;|B|=44




